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STOSUNEK DO RZĄDU PRZED SAMOROZWIĄZANIEM SEJMU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (208), 31 sierpnia – 4 września 2007 roku, reprezentatywna próba 
losowa dorosłych mieszkańców Polski (N=844). 

CBOS

 

 Tuż przed przesileniem politycznym notowania gabinetu 

Jarosława Kaczyńskiego były nieco lepsze niż w sierpniu. 

Nadal jednak opinii krytycznych o rządzie jest znacznie więcej 

niż pozytywnych.   

 Rządowi przybyło zwolenników (z 25% do 29%), ale odsetek 

jego przeciwników pozostał bez zmian (46%). 

 Poprawiły się opinie o pracy rządu. Dobrze ocenia wyniki jego 

działalności 30%  respondentów (o 4 punkty więcej niż 

w sierpniu), źle – 58% (o 2 punkty mniej niż miesiąc temu).  

 Po ubiegłomiesięcznym spadku zaufania do polityki 

gospodarczej rządu opinie o niej znacząco się polepszyły. 

Prawie jedna trzecia badanych (31%, o 7 punktów więcej niż 

w  sierpniu) wiąże z działaniami rządu nadzieje na poprawę 

stanu gospodarki. W skuteczność polityki rządu w  tej 

dziedzinie nie wierzy 57% ankietowanych (o 3 punkty mniej 

niż miesiąc temu).  

 Nieco wzrosła akceptacja premiera. Zadowolenie z tego, że 

Jarosław Kaczyński kieruje Radą Ministrów, deklaruje 29% 

respondentów (o 2 punkty więcej niż w sierpniu). 

Niezadowolonych z szefa rządu jest 59% badanych (o 3 punkty 

mniej niż przed miesiącem).  

 



 

 

 

 

 

 

 

W ostatnich tygodniach temperatura polityczna była bliska wrzenia. W połowie 

sierpnia nastąpił ostateczny rozpad koalicji rządowej. Niedawni współkoalicjanci PiS 

zdecydowanie stracili na koalicji z tym ugrupowaniem – społeczne poparcie dla Samoobrony 

i  LPR stopniało do poziomu, który przedstawicielom obu partii nie zapewnia miejsc 

w  nowym parlamencie1. Chociaż wrześniowy sondaż2 realizowaliśmy jeszcze przed 

samorozwiązaniem Sejmu, de facto trwała już kampania wyborcza. Sprawą, która w ostatnim 

okresie zdominowała dyskusje i spory polityczne, były zarzuty wysuwane pod adresem 

Janusza Kaczmarka. Na zwołanej przez prokuraturę konferencji prasowej, która odbyła 

się  w  trakcie realizacji naszego badania, prezentowano materiały mające podważyć 

wiarygodność byłego szefa MSWiA.  

Pod koniec sierpnia premier Jarosław Kaczyński podpisał porozumienie 

z „Solidarnością”, które przewiduje m.in. wydłużenie o rok możliwości przechodzenia 

na wcześniejszą emeryturę, wzrost płac w sferze budżetowej oraz podniesienie płacy 

minimalnej. 

W pierwszych dniach września notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego były 

nieco lepsze niż przed miesiącem. Nadal jednak opinii krytycznych o rządzie jest znacznie 

więcej niż pozytywnych.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z sondażem sierpniowym rządowi przybyło zwolenników (z 25% 

do 29%), jednak odsetek jego przeciwników się nie zmienił (46%). Z dłużej perspektywy 

czasowej widać, że poziom społecznego poparcia dla rządu Jarosława Kaczyńskiego jest dość 

stabilny w całym okresie jego urzędowania.  

                                                 

1 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne we wrześniu”, wrzesień 2007. 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (208) zrealizowano w dniach 31 sierpnia – 4 września 2007 roku 
na liczącej 844 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 26 25 27 28 31 28 24 27 27 26 26 25 29 

Przeciwnicy 39 48 40 41 38 42 48 44 44 45 45 46 46 

Obojętni 31 23 28 27 27 26 24 25 25 25 25 25 22 

Trudno powiedzieć 4 4 5 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 

 

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Od początku funkcjonowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie zmienia się profil 

społeczno-demograficzny jego zwolenników. Częściej niż przeciętnie popierają rząd osoby 

w wieku 55−64 lata (40%) i starsze (37%). Obecny gabinet ma stosunkowo wielu 

zwolenników wśród mieszkańców wsi (34%), w tym przede wszystkim rolników (37). 

Poparcie dla rządu relatywnie często deklarują także robotnicy wykwalifikowani (37%) oraz, 

ogólnie, badani z wykształceniem zasadniczym zawodowym (36%).  

Stosunek do rządu różnicuje status materialny ankietowanych. Stosunkowo najwięcej 

zwolenników obecnej ekipy jest wśród osób mających średnie dochody – od 501 zł do 900 zł 

per capita miesięcznie (35%). Najwięcej przeciwników rządu jest natomiast wśród ludzi 
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najlepiej sytuowanych (65% wśród osób o miesięcznych dochodach per capita powyżej 

1200 zł). Najmniej zarabiający częściej niż inni deklarują obojętność wobec rządu (32%).  

Na stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego wpływa w znacznej mierze formacja 

światopoglądowa badanych: ich religijność, wyrażająca się w deklaracjach uczestnictwa 

w  praktykach religijnych, oraz poglądy polityczne. Stosunkowo najbardziej przychylny 

stosunek do rządu mają osoby, które raz w tygodniu lub częściej uczestniczą 

w  nabożeństwach i spotkaniach religijnych (odpowiednio 35% i 37% zwolenników rządu),  

Stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego jest wyraźnie zróżnicowany przez 

orientację polityczną badanych. Z obecnym rządem identyfikuje się więcej niż co druga osoba 

deklarująca prawicowe poglądy polityczne (56%). Niechętni są mu natomiast przede 

wszystkim respondenci utożsamiający się z lewicą (76%), ale także prawie połowa 

ankietowanych określających swoje poglądy jako centrowe (49%). 

W elektoratach partyjnych rząd może niezmiennie liczyć na poparcie wyborców PiS. 

Wśród sympatyków ugrupowań opozycyjnych wyraźnie dominują przeciwnicy rządzącego 

gabinetu.   

Wśród osób dystansujących się od polityki – niezdecydowanych, na kogo głosować 

w wyborach lub w ogóle niezamierzających brać w nich udziału – niechęć do rządu jest 

dwukrotnie częstsza niż poparcie.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 84 5 9 2 
PSL** 27 62 11 0 
PO  12 78 9 1 
Lewica i Demokraci 5 84 11 0 

Niezdecydowani 22 45 29 4 
Niezamierzający głosować 20 43 32 5 

* Ze względu na znikomą liczbę zwolenników Samoobrony i LPR w badanej próbie w analizie nie 
uwzględniliśmy elektoratów tych partii 
** Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Poprawiły się opinie o pracy rządu. Dobrze ocenia wyniki jego działalności 30% 

badanych (o 4 punkty więcej niż w sierpniu), źle – 58% (o 2 punkty mniej niż miesiąc temu). 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 
2006 2007 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 23 27 30 33 31 25 29 30 28 28 26 30 

Źle 63 55 51 53 55 61 58 54 57 58 60 58 

Trudno powiedzieć 14 18 19 14 14 14 14 16 15 14 14 12 

 

  CBOS 

 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

Efekty pracy rządu doceniają przede wszystkim te grupy społeczno-demograficzne, 

w których identyfikacja z rządem jest najczęstsza. Najlepsze zdanie o wynikach działalności 

obecnego gabinetu mają zatem osoby w wieku 55–64 lata (37% ocen dobrych) i starsze (43%) 

oraz mieszkańcy wsi (37%), w tym gównie rolnicy (49%). Stosunkowo dobrze działania rządu 

oceniają również badani z wykształceniem zasadniczym zawodowym (39%) oraz robotnicy 

niewykwalifikowani (39%).  

Zadowolenie z efektów pracy obecnego gabinetu deklaruje ogromna większość 

zwolenników PiS. Wśród sympatyków ugrupowań opozycyjnych zdecydowanie dominuje 

krytycyzm.  
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Negatywne oceny pracy rządu przeważają także wśród osób niezdecydowanych, kogo 

poprzeć w głosowaniu, oraz wśród niezamierzających uczestniczyć w najbliższych wyborach 

parlamentarnych. 

Tabela 4 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 84 11 5 
PSL** 32 64 4 
PO 11 84 5 
Lewica i Demokraci 4 93 3 

Niezdecydowani 20 58 22 
Niezamierzający głosować 21 62 17 

*Ze względu na znikomą liczbę zwolenników Samoobrony i LPR w badanej próbie w analizie nie 
uwzględniliśmy elektoratów tych partii 
** Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Po ubiegłomiesięcznym spadku zaufania do polityki gospodarczej rządu opinie o niej 

znacząco się polepszyły. Prawie jedna trzecia badanych (31%, o 7 punktów więcej niż 

w sierpniu) wiąże z działaniami rządu nadzieje na poprawę sytuacji gospodarczej. 

W skuteczność polityki rządu w tej dziedzinie nie wierzy 57% ankietowanych (o 3 punkty 

mniej niż miesiąc temu).  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2006 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 27 24 28 32 31 29 25 30 30 31 30 24 31 

Nie 56 64 55 51 54 56 61 55 53 55 55 60 57 

Trudno powiedzieć 17 13 18 16 15 15 14 16 17 14 15 16 12 
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  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Na pozytywne efekty polityki ekonomicznej rządu liczą wyłącznie zwolennicy PiS.  

W opinii sympatyków partii opozycyjnych działania rządu nie sprzyjają rozwojowi polskiej 

gospodarki.   

Sceptyczne co do skuteczności polityki gospodarczej gabinetu rządzącego są także 

osoby dystansujące się od polityki: niemające wykrystalizowanych preferencji partyjnych lub 

w ogóle niezamierzające głosować w wyborach parlamentarnych.      

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 84 11 5 
PSL** 26 62 12 
PO 16 75 9 
Lewica i Demokraci 6 87 7 

Niezdecydowani 24 60 15 
Niezamierzający głosować 20 63 17 

* Ze względu na znikomą liczbę zwolenników Samoobrony i LPR w badanej próbie w analizie nie 
uwzględniliśmy elektoratów tych partii 
** Dane dotyczące zwolenników tej formacji należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką 
ich liczebność w badanej próbie  
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AKCEPTACJA PREMIERA 

Poprawie opinii o rządzie towarzyszy niewielki wzrost akceptacji samego premiera. 

Zadowolenie z tego, że Jarosław Kaczyński kieruje Radą Ministrów, deklaruje 29% 

respondentów (o 2 punkty więcej niż w sierpniu). Niezadowolonych z szefa rządu jest 59% 

badanych (o 3 punkty mniej niż przed miesiącem). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 27 26 28 28 33 31 25 28 29 30 28 27 29 

Nie 56 61 55 57 55 56 61 58 55 57 58 62 59 

Trudno powiedzieć 17 13 18 15 13 13 14 14 16 13 14 11 12 

 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Jarosław Kaczyński cieszy się dużym uznaniem wyłącznie w elektoracie swojej partii. 

Sympatycy ugrupowań opozycyjnych woleliby raczej, aby na czele rządu stał inny polityk.  

Obecny premier spotyka się także z dezaprobatą większości osób dystansujących się 

od polityki: niewiedzących, kogo poprzeć w wyborach parlamentarnych, oraz niezamie-

rzających w ogóle brać w nich udziału.  
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 82 12 6 
PSL** 27 66 7 
Lewica i Demokraci 0 100 0 
PO  8 86 6 

Niezdecydowani 24 55 21 
Niezamierzający głosować 20 63 17 

* Ze względu na znikomą liczbę zwolenników Samoobrony i LPR w badanej próbie w analizie nie 
uwzględniliśmy elektoratów tych partii 
** Dane dotyczące zwolenników tej formacji należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką 
ich liczebność w badanej próbie  

 

   

Mimo że od kilku tygodni władzę sprawuje mniejszościowy rząd PiS, jego notowania 

nie są gorsze niż te, które miał gabinet koalicyjny pod koniec swojej działalności. Co więcej, 

opinie o rządzie są obecnie lepsze niż w sierpniu. Przybyło mu zwolenników, poprawiły się 

oceny jego działalności, zwiększyła się też akceptacja premiera. Wzrost poparcia dla polityki 

PiS-u znajduje wyraz nie tylko w poprawie notowań gabinetu Jarosława Kaczyńskiego, ale 

także w umacnianiu się pozycji tego ugrupowania w przedwyborczych rankingach 

popularności partii politycznych. 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rządu  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     29   │     46    │     22   │      3   │    843   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     32   │     49    │     18   │      2   │    399   │ 
                           │  Kobiety                   │     27   │     43    │     26   │      4   │    445   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     17   │     50    │     31   │      2   │    120   │ 
                           │  25-34                     │     32   │     51    │     16   │      1   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     22   │     56    │     20   │      3   │    136   │ 
                           │  45-54                     │     27   │     47    │     24   │      3   │    156   │ 
                           │  55-64                     │     40   │     39    │     17   │      4   │    120   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     37   │     33    │     24   │      6   │    158   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     34   │     35    │     27   │      4   │    318   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     27   │     52    │     18   │      3   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     31   │     40    │     27   │      1   │    159   │ 
                           │  101-500 tys.              │     25   │     60    │     11   │      4   │    134   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     22   │     60    │     17   │      1   │    112   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     31   │     39    │     25   │      5   │    228   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     36   │     35    │     25   │      3   │    218   │ 
                           │  Średnie                   │     27   │     49    │     21   │      2   │    281   │ 
                           │  Wyższe                    │     19   │     70    │     12   │      0   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     66    │     12   │      0   │     68   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     61    │     18   │      0   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     53    │     24   │      3   │     58   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     39    │     20   │      4   │     89   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     29   │     33    │     29   │     10   │     42   │ 
                           │  Rolnicy                   │     37   │     36    │     21   │      6   │     45   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     23   │     59    │     15   │      3   │     25   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     27   │     35    │     30   │      8   │     54   │ 
                           │  Emeryci                   │     39   │     35    │     22   │      4   │    209   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     24   │     52    │     23   │      2   │     62   │ 
                           │  Bezrobotni                │     18   │     58    │     23   │      0   │     73   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     38    │     30   │      0   │     39   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     29   │     49    │     20   │      2   │    114   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     28   │     54    │     18   │      0   │     70   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     52    │     20   │      4   │    174   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     34    │     19   │      4   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     21   │     43    │     32   │      4   │     59   │ 
                           │  301-500                   │     31   │     38    │     28   │      4   │     96   │ 
                           │  501-900                   │     35   │     40    │     22   │      3   │    196   │ 
                           │  901-1200                  │     31   │     54    │     12   │      3   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     65    │     12   │      0   │     83   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     25   │     43    │     28   │      4   │    201   │ 
                           │  Średnie                   │     31   │     44    │     21   │      4   │    377   │ 
                           │  Dobre                     │     30   │     51    │     19   │      1   │    264   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     35    │     20   │      7   │     57   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     35   │     38    │     23   │      4   │    424   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     53    │     20   │      1   │    122   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     18   │     56    │     25   │      2   │    152   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     60    │     16   │      2   │     88   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      6   │     76    │     17   │      0   │    132   │ 
                           │  Centrum                   │     24   │     49    │     24   │      2   │    223   │ 
                           │  Prawica                   │     56   │     32    │     11   │      2   │    259   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     17   │     40    │     36   │      7   │    228   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     58   │     12   │    843   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     31   │     60   │      9   │    399   │ 
                                │  Kobiety                   │     29   │     56   │     14   │    445   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     17   │     72   │     11   │    120   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     62   │     11   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     64   │      9   │    136   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     62   │      9   │    156   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     50   │     14   │    120   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     43   │     40   │     17   │    158   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     37   │     49   │     15   │    318   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     67   │      9   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     32   │     54   │     13   │    159   │ 
                                │  101-500 tys.              │     24   │     69   │      7   │    134   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     68   │      8   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     34   │     47   │     19   │    228   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     39   │     51   │     11   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     63   │      9   │    281   │ 
                                │  Wyższe                    │     14   │     80   │      6   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     15   │     77   │      8   │     68   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     73   │      6   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     65   │      8   │     58   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     61   │     10   │     89   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     43   │     18   │     42   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     38   │     13   │     45   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     23   │     77   │      0   │     25   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     30   │     45   │     24   │     54   │ 
                                │  Emeryci                   │     44   │     43   │     13   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     15   │     74   │     11   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     19   │     76   │      6   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     45   │     23   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     25   │     65   │     10   │    114   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     64   │      9   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     67   │      8   │    174   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     52   │     37   │     11   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     39   │     53   │      8   │     59   │ 
                                │  301-500                   │     32   │     58   │     10   │     96   │ 
                                │  501-900                   │     34   │     53   │     13   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     34   │     58   │      8   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     30   │     67   │      3   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     59   │     14   │    201   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     55   │     13   │    377   │ 
                                │  Dobre                     │     32   │     61   │      7   │    264   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     41   │     22   │     57   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     35   │     52   │     13   │    424   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     63   │     10   │    122   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     19   │     74   │      8   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     29   │     64   │      6   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │      8   │     90   │      2   │    132   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     68   │      8   │    223   │ 
                                │  Prawica                   │     54   │     38   │      8   │    259   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     22   │     53   │     25   │    228   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     57   │     12   │    844   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     59   │      9   │    399   │ 
                                │  Kobiety                   │     30   │     55   │     15   │    445   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     69   │      8   │    120   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     63   │     10   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     63   │      8   │    136   │ 
                                │  45-54                     │     30   │     58   │     13   │    156   │ 
                                │  55-64                     │     38   │     49   │     13   │    120   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     36   │     41   │     23   │    158   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     52   │     15   │    318   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     62   │      7   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     55   │     12   │    160   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     60   │     15   │    134   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     64   │      9   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     31   │     48   │     21   │    228   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     34   │     55   │     11   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     59   │     10   │    282   │ 
                                │  Wyższe                    │     24   │     71   │      5   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     72   │      6   │     68   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     69   │      5   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     57   │     16   │     58   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     60   │     14   │     89   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     35   │     48   │     17   │     42   │ 
                                │  Rolnicy                   │     38   │     46   │     16   │     45   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     24   │     73   │      3   │     25   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     50   │     13   │     54   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     45   │     17   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     30   │     66   │      4   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     18   │     73   │     10   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     37   │     21   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     60   │      7   │    114   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     66   │      8   │     71   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     62   │     13   │    174   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │     42   │     14   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     26   │     65   │      9   │     59   │ 
                                │  301-500                   │     30   │     60   │     10   │     96   │ 
                                │  501-900                   │     35   │     56   │      9   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     51   │     12   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     68   │      5   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     26   │     60   │     14   │    201   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     52   │     15   │    377   │ 
                                │  Dobre                     │     32   │     61   │      8   │    264   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     47   │     19   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     39   │     49   │     12   │    424   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     64   │      9   │    122   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     19   │     68   │     13   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     69   │     12   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     10   │     84   │      5   │    132   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     65   │     10   │    224   │ 
                                │  Prawica                   │     56   │     37   │      6   │    259   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     55   │     26   │    228   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     29   │     59   │     12   │    843   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     30   │     62   │      8   │    399   │ 
                                │  Kobiety                   │     28   │     57   │     15   │    445   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     16   │     75   │      9   │    120   │ 
                                │  25-34                     │     25   │     62   │     13   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     24   │     69   │      7   │    136   │ 
                                │  45-54                     │     27   │     61   │     11   │    156   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     54   │      9   │    120   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     41   │     40   │     18   │    158   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     34   │     51   │     15   │    318   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     67   │      8   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     28   │     58   │     14   │    159   │ 
                                │  101-500 tys.              │     26   │     68   │      6   │    134   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     68   │      8   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     33   │     50   │     17   │    228   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     37   │     51   │     12   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     26   │     66   │      9   │    281   │ 
                                │  Wyższe                    │     13   │     78   │      9   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     15   │     78   │      7   │     68   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     76   │      2   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     62   │     13   │     58   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     60   │      8   │     89   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     53   │     15   │     42   │ 
                                │  Rolnicy                   │     37   │     44   │     19   │     45   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     25   │     68   │      7   │     25   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     30   │     51   │     19   │     54   │ 
                                │  Emeryci                   │     43   │     44   │     13   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     15   │     71   │     14   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     15   │     73   │     12   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │     56   │     14   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     24   │     66   │     10   │    114   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     68   │      5   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     26   │     66   │      8   │    174   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     43   │     14   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     54   │     13   │     59   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     64   │     10   │     96   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     56   │      8   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     57   │     11   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     70   │      7   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     26   │     62   │     12   │    201   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     55   │     15   │    377   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     63   │      7   │    264   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     49   │     18   │     57   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     34   │     51   │     14   │    424   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     65   │      8   │    122   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     17   │     74   │      9   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     72   │      5   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │      8   │     90   │      2   │    132   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     69   │     12   │    223   │ 
                                │  Prawica                   │     54   │     37   │      9   │    259   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     21   │     58   │     21   │    228   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




